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CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA DO PORTO DE SÃO SEBASTIÃO 

 

  

ATA DA QUINQUAGÉSIMA SEGUNDA (52ª) REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE 

AUTORIDADE PORTUÁRIA DA COMPANHIA DOCAS DE SÃO 

SEBASTIÃO, REALIZADA EM TRINTA DE OUTUBRO DE DOIS MIL E VINTE E 

TRÊS. Aos trinta dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, às quinze horas, reuniram-

se, pelo sistema eletrônico Plataforma Teams, os Conselheiros: Marina Cavalini Bailão, João 

Alexandre Rios dos Reis, Alfredo Mariano Bricks, Sérgio Cunha Ramos, José Vitor Mamede, Zildo 

Borges, Francisco Amorin do Carmo; Leonel Pereira da Silva, Antônio Iran Vieira Poco, João Carlos 

Cardoso Gomes, Agnaldo Rodrigues da Silva. Presente os Convidados Permanentes: Sr. José Geraldo 

Vantine; Daniel Veneziane Vantine e Paulo Cesar Rangel. Presente, também o Convidado Sr. Denis 

Gerage Amorim, Subsecretário de Logística e Transporte do Estado de São Paulo. Registram-se as 

ausências dos Senhores: Eugênio Pierotti, Luciana de Castro Khoury Medeiros (justificada), 

representante do Poder Púbico - Receita Federal. Ordem do Dia: 1. Verificação do Quórum e 

Abertura da Reunião.  2. Leitura e Distribuição de Documentos Recebidos pelo Conselho. 3. 

Exame, discussão e aprovação da ata 51ª - CAP, de 28/08/2023. 4. Diretrizes do Governo do 

Estado com relação à extensão temporal do Convênio de Delegação com vencimento em 2032. 

5. Integração do Porto de São Sebastião ao Plano de Logística e Investimento do Estado de São 

Paulo. 6. Atividades de apoio portuário – Rebocadores. 7. Status das obras de integração do 

contorno sul com plano viário do Porto. 8. Contrato Olfar. 9. Resumo dos assuntos 

apresentados na reunião do CONSAD, de 25/08/2023. 10. Palavra Livre. 1. Verificação, do 

Quórum e Abertura da Reunião. Conselheiros presentes. Deu-se início à reunião. 2. Leitura e 

Distribuição de Documentos Recebidos pelo Conselho.  Submetidas, previamente, ao Conselho de 

Autoridade Portuária de São Sebastião, ata da 224ª reunião do Conselho de Administração da 

Companhia Docas de São Sebastião, realizada em 26 de outubro de 2023, relatório de movimentação 

operacional do Porto de São Sebastião e relatório de ocupação de berço do Porto de São Sebastião. 

 3. Exame, discussão e aprovação da ata 51ª - CAP, de 28/08/2023. Ata aprovada pelo Colegiado.  

4. Diretrizes do Governo do Estado com relação à extensão temporal do Convênio de Delegação com 

vencimento em 2032. O Convidado Permanente Alexandre Ernesto Corrêa Sampaio informou ao 

Conselho de Autoridade portuária que o Estado de São Paulo pretende continuar a administrar o 

Porto de São Sebastião por meio da renovação do atual Convênio de Delegação do Porto, realizado 

pela SEMIL (Secretaria de Meio Ambiente Infraestrutura e Logística) ao Governo Federal pelo 

período de vinte e cinco anos e está em fase de análise pela ANTAQ. O Convidado esclareceu, 

também, que, em havendo a oficialização da renovação do referido Convênio, este terá seu prazo 
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contado a partir da assinatura da renovação e não do término do convênio em vigência atualmente, 

ano de 2032. 5. Integração do Porto de São Sebastião ao Plano de Logística e Investimento do Estado 

de São Paulo. O Sr. Denis Gerage Amorim, Subsecretário de Logística e Transporte do estado de São 

Paulo, esclareceu ao Conselho de Autoridade Portuária, alguns pontos a respeito do Plano de 

Logística e Investimento do Estado de São Paulo. O Plano é um estudo que tem por objetivo 

identificar as necessidades gerais da área de transporte de cargas e passageiros do estado de São 

Paulo, realizado pelo próprio governo estadual no qual os Portos de Santos e São Sebastião estão 

contemplados. O estudo será financiado pelo Banco Internacional de Desenvolvimento (BID), pelo 

qual está sendo analisado. A partir da análise e aprovação do plano pelo BID, será aberta a 

possibilidade de recebimento de propostas técnicas e comerciais. Considerando todos os trâmites, a 

previsão é de que em meados de fevereiro ou março de 2024 ocorra a contratação de consórcio para a 

realização do estudo. Em resposta aos questionamentos dos Conselheiros Zildo Borges, João Carlos 

Cardoso da Silva e José Geraldo Siqueira Vantine, o subsecretário esclareceu, ainda, que o referido 

Plano realizará análise de caráter mais abrangente, não contemplando projetos executivos sobre obras 

específicas como, por exemplo, a construção de mais um berço no Porto de São Sebastião e o termo 

de Referência do estudo ainda não está publicado, pois aguarda a aprovação do BID. 6. Atividades de 

apoio portuário – Rebocadores. O Conselheiro Alfredo Mariano Bricks, Diretor de Gestão Portuária 

do Porto de São Sebastião, esclareceu ao  

Colegiado que, em 2018, os rebocadores que atendiam ao cais do Porto de São Sebastião perderam a 

permissão para realizar essa atividade devido a questões contratuais da própria TRANSPETRO. 

Desde então, a empresa ZPORT assumiu a prestação de serviços no cais até que, em 2023, houve 

uma nova alteração contratual por parte da TRANSPETRO que passou a permitir, novamente, que os 

rebocadores do Terminal de Uso Privado também realizassem atividades no cais do Porto.  

Considerando a demanda do Porto de São Sebastião, a empresa ZPORT retirou-se das atividades. O 

Conselheiro Alfredo Mariano Bricks ressaltou, ainda, que qualquer empresa que pretenda operar no 

cais do Porto de São Sebastião tem a possibilidade de participar da qualificação e, uma vez sendo 

qualificada, tem a possibilidade de operar e que a Autoridade Marítima é responsável é a garantia da 

qualidade, eficiência e segurança das atividades desenvolvidas. 7. Status das obras de integração do 

contorno sul com plano viário do Porto. O Conselheiro Alfredo Mariano Bricks relatou que a 

previsão de conclusão das obras do Contorno Sul permanece para dezembro de 2024. A integração da 

rodovia com a área portuária está em estudo de orçamento pela empresa que realiza as obras 

atualmente, com vistas à viabilização de aditivo contratual e já há um projeto básico contemplando o 

acesso da área retroportuária à rodovia, sem interferência no trânsito urbano do município. O 

Convidado Permanente, Sr. Alexandre Ernesto Corrêa Sampaio, informou ao Colegiado que o 

Secretário Rafael Benini solicitou à Concessionária Tamoios o projeto de integração para que, a 
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partir dessa informação seja possível a realização do termo aditivo para realização das obras ao 

contrato atual. 8. Contrato Olfar. O Conselheiro Alfredo Mariano Bricks esclareceu que a empresa 

Olfar aguarda regularização fundiária do terreno em que exercerá suas atividades para que seja 

possível dar andamento ao licenciamento e início da construção de instalações para suas atividades. 

O Convidado Permanente José Geraldo Siqueira Vantine recomendou à Diretoria Executiva a 

atenção prévia a dois pontos em relação ao Contrato de Passagem da empresa Olfar: a) instalações 

fixas na linha de dolfim do cais do Porto de São Sebastião e b) altura das tubulações aéreas com 

vistas a futuras instalações que exijam equipamentos acima das referidas tubulações. O Sr. Alexandre 

Ernesto Corrêa Sampaio esclareceu que não é possível proceder às verificações prévias das 

instalações, tendo em vista a necessidade de aguardar a empresa envolvida sanar as pendências 

fundiárias necessárias à sua atividade, considerando que, uma vez não resolvidas, aquela não 

desenvolverá suas atividades, incluindo elaboração dos projetos técnicos de suas instalações. 9. 

Resumo dos assuntos apresentados na reunião do CONSAD, de 26//10/2023. O Conselheiro José 

Vitor Mamede apresentou o resumo dos assuntos abordados na 224ª reunião do Conselho de 

Administração da Companhia Docas de São Sebastião: a) apresentação da Movimentação 

Operacional do Porto de São Sebastião. A movimentação de cargas até setembro/2023 foi de 

799.923,450 (setecentas e noventa e nove mil novecentas e vinte e três toneladas), com aumento de 

27,54% (vinte e sete inteiros e cinquenta e quatro centésimos por cento), em relação ao mesmo 

período de 2022.  O principal produto movimentado foi a barrilha a granel representando 37% (trinta 

e sete por cento) seguida de malte e cevada, representando 23% (vinte e três por cento) da 

movimentação de cargas e o açúcar, representando 17% (dezessete por cento) da movimentação de 

cargas. A receita acumulada até setembro de 2023 foi de R$ 34.836.419,07 (trinta e quatro milhões 

oitocentos e trinta e seis mil quatrocentos e dezenove reais e sete centavos) no faturamento anual para 

2023, cerca de 69% (sessenta e nove por cento) superior ao mesmo período do ano de 2022. A Tabela 

I, infraestrutura aquaviária, ainda é a maior fonte de receita para o Porto de São Sebastião, sobretudo 

pelos navios-tanques que atracam no terminal da TRANSPETRO com R$ 9.760.260,73 (nove 

milhões setecentos e sessenta mil duzentos e sessenta reais e setenta e três centavos). A ocupação do 

berço, até setembro de 2023 foi de 74% (setenta e quatro por cento), registrando aumento de 41% 

(quarenta e um por cento) em relação ao ano de 2022; b) Contencioso Trabalhista: o valor dos 

processos com a classificação “Provável” é de 17.721.889,55 (dezessete milhões setecentos e vinte e 

um mil oitocentos e oitenta e nove reais e cinquenta e cinco centavos), o valor dos processos com a 

classificação “Possível” é de 958.056,16 (novecentos e cinquenta e oito mil e cinquenta e seis reais e 

dezesseis centavos) e o valor dos processos com a classificação “Remota” é de 336.210,52 (trezentos 

e trinta e seis mil duzentos e dez reais e cinquenta e dois centavos. A Assessoria Jurídica da 

Companhia informou, ainda, a redução do passivo trabalhista em 6,68%, representando o valor de 
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1.360.469,31 (um milhão trezentos e sessenta mil quatrocentos e sessenta e nove reais e trinta e um 

centavos), sendo, desse valor, R$ 516.568,00 (quinhentos e dezesseis mil quinhentos e sessenta e 

oito) devidos aos pagamentos das execuções; c) Plano de Auditoria Interna (PAINT): Foram 

apresentadas ao Conselho de Administração as ações tomadas pelo setor de Auditoria Interna da 

Companhia Docas de São Sebastião pela Assessora Técnica Orani Guida, no Relatório de Auditoria 

Interna nº 001/2023, no período de 12/09/2023 a 10/10/2023 junto à gestora da área de Licitações e 

Contratos, por meio de análise documental, entrevistas e outros. O Plano contemplou as demandas 

identificadas nas áreas da CDSS, os riscos representados, bem como as recomendações para 

resolução das necessidades; d) Honorários Advocatícios: A Assessora Jurídica da Companhia, Dra. 

Sidnéia Aparecida Damasceno de Oliveira, deu ciência ao Conselho de Administração o recebimento 

do Ofício CODEC nº 197/2023, o qual delibera que sejam pautados no CONSAD os procedimentos 

para pagamento de verba honorária advocatícia, aos empregados das empresas estatais. Foram 

apresentadas ao Conselho as providências adotadas pela Companhia.  A Assessora Jurídica 

apresentou as práticas que já são vigentes na Companhia, bem como as providências para adequação 

às novas orientações; e) Seguro D&O dos Conselheiros e Diretoria: Foram apresentadas ao 

CONSAD todas as ações tomadas pela Companhia Docas de São Sebastião para andamento da 

contratação de seguro D&O para os administradores da Companhia; f) Proposta de Orçamento 2024: 

Foram apresentados os itens do orçamento, bem como seus impactos no desenvolvimento do Porto de 

São Sebastião; g) Licitação de Obra: Foi apresentado ao Conselho de Administração, o status da 

licitação em andamento pela Companhia Docas de São Sebastião considerando o Projeto de Lei 

Orçamentária Anual (PLOA 2024); g) resposta ao Ministério Público do Trabalho - TAC 038/2023, e 

as providências adotadas até o momento para a resolução dos apontamentos constantes no referido 

documento; h) foram apresentadas, ao Conselho de Administração, as providências para a 

recomposição da força de trabalho da Guarda Portuária da Companhia Docas de São Sebastião e i) 

Informes Gerais: foram comunicadas pelo Presidente do CONSAD, Sr. Arthur Luis Pinho de Lima, 

as tratativas finais, por parte do governo do estado, para a renovação do Convênio de Delegação do 

Porto de São Sebastião ao Estado de São Paulo e recomendou que a Diretoria encaminhe ao CODEC 

solicitação de ampliação da quantidade de cargos comissionados da Companhia. 10. Palavra Livre. O 

Convidado permanente Alexandre Ernesto Corrêa Sampaio, Diretor-Presidente da Companhia Docas 

de São Sebastião, ao Conselho de Autoridade Portuária a resolução do recurso apresentado pelo 

Conselheiro Paulo Garrido Macedo de Araújo junto ao Comitê de Elegibilidade e Aconselhamento 

referente ao pleito de sua indicação como Representante da Classe Empresarial no CONSAD, que, 

por dissolução do referido comitê foi analisado por uma Comissão Transitória e Não Estatutária e 

submetido à Procuradoria Geral do Estado, recebendo parecer favorável ao Conselheiro. O 

Convidado Permanente, Alexandre Ernesto Corrêa Sampaio, Diretor-Presidente da Companhia Docas 
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de São Sebastião, colocou ao Colegiado a deliberação sobre a ratificação da indicação do Sr, Paulo 

Garrido Macedo de Araújo para que se dê andamento aos trâmites da Assembleia Geral 

Extraordinária para eleição do referido Conselheiro. O Conselho de Autoridade Portuária de São 

Sebastião deliberou, por unanimidade, favoravelmente à continuidade do processo de indicação 

do Conselheiro Paulo Garrido Macedo de Araújo, como Conselheiro Representante da Classe 

Empresarial no Conselho de Administração da Companhia Docas de São Sebastião.  Nada mais 

havendo a ser tratado, encerrou-se a reunião da qual eu, Sílvia Regina dos Santos Alves, lavrei a 

presente ata que, lida e achada conforme, segue assinada pelo Conselho. 

   

São Sebastião, 30 de outubro de 2023. 

 

MARINA CAVALINI BAILÃO 

Poder Público – SNPTA/MPOR 

 

SÍLVIA REGINA DOS SANTOS ALVES  

Secretária Executiva 


